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1849. augusztus 11-én a Kossuth kormány lemondott, 
és Görgei Artúrt teljhatalommal felruházta, hogy 
döntsön a haza és a forradalom sorsáról. A teljhatalmú 
diktátor pedig eldöntötte. Megegyezett az orosz had-
vezetéssel, hogy előttük, és nem az osztrák hadvezetés 
előtt a forradalmi főhadsereg leteszi a fegyvert. Ez 
meg is történt 1849. augusztus 13-án Világosnál 
(Arad mellett), és 32.659 forradalmi harcos letette a 
fegyvert. Bár az oroszok megígérték, hogy a foglyokat 
nem adják át az osztrákoknak, de eszük ágában sem 
volt ezt betartani. Augusztus 23-án minden tisztet 

átadtak és az 1849. augusztus 17-én elbukott Arad 
várába kísértek, mint foglyot. Ekkorra Gál Sándor 
székelyföldi maradék csapatai, Kemény Farkas 
kolozsvári hadosztálya, valamint a Magyarországról 
(Bem seregeinek megsegítésére érkezett) Kazinczy 
Lajos ezredes vezette hadosztály (összesen 12000 
fő) a világosi fegyverletétel hírére, 1849. augusztus 
24-25-én Zsibónál az oroszok előtt letették a fegyvert. 
Bármilyen hősiesen küzdöttek a forradalmi seregek, 
a nagy túlerővel szemben nem tudták megvédeni 
Erdélyt. Százával vesztették életüket az utolsó 

csatákban, mint ahogy a sorsdöntő Temesvár mellettiben 
is. (Folytatás a következő lapszámban). 

 
Borbély Emma, a 

 Kibédi Seprődi János Művelődési  
Egyesület elnöke 2022 decemberében. 

 
A szövegben  említetteken kívüli forrásanyag: Bánlaky József:A MAGYAR 

NEMZET HADTÖRTÉNELME /https://www.arcanum.com/hu/; kibédi egyházi 
adatok; library.hungaricana; Gracza György: AZ 1848-49-iki MAGYAR  SZABAD-
SÁGHARCZ TÖRTÉNETE/1894-1898, Pesti Frigyes 1864-1865; Bona Gábor 
1998; Ráduly János 2003; Borbély Emma Szellemi örökségünk Kibéd1499-1999; 
Imreh Sándor/ Mátyás huszár/: Visszaemlékezés az 1848–49. évi szabadságharcra 
Erdélyben/ O.Sz.K.2003/, https://nemzetikonyvtar.blog.hu.

TUDÓSÍTÁS:  2022 nyarán egyesületünk által lebonyolított hagyományőrző 
tábor fő támogatója -Magyarország Kormánya – folyósította a Bethlen Gábor 
Alapon keresztül megítélt pályázati támogatást. Az évente érkező segítség 
hozzájárul helyi kulturális értékeink őrzéséhez, fejlesztéséhez, átadásához a 
következő generációk számára. Borbély Emma, a Kibédi Seprődi János Művelődési 
Egyesület elnöke 2023 januárjában. MINDENKI SZÁMÁRA  EGÉSZSÉGBEN, 
SIKEREKBEN GAZDAG ÉVET KÍVÁNUNK!



TALALKOZÓ A MAROS MEGYEI POLGÁR -
MESTEREKKEL ÉS INTÉZMÉNYVEZETŐKKEL

KÖTELEZŐ DÖNTÉSEK  
HELYETT JAVASLATOKAT 
FOG TENNI EZENTÚL A 
SZÁMVEVŐSZÉK ROMÁNIÁBAN

A kisebbségi jogok tematizálására nincs, 
de soha nem is lesz ideális időszak, hiszen 
mindig vannak olyan témák: a háború, a 
válság, a koronavírus, amelyek elviszik a 
figyelmet. Ezzel együtt sikerült eredmé-
nyeket elérni az elmúlt években – mondta 
el pénteken január 13 -án Szovátán Vincze 
Loránt. A Maros megyei EP-képviselő a 
Teleki Oktatási Központ - Szováta szer-
vezésében találkozott a Maros megyei 

polgármesterekkel és intézményvezetőkkel.  
Az eredmények közt megemlítette az 

Európai Néppárt frakciójának egyöntetű 
támogatását a kisebbségi témák iránt, azt 
a kisebbségi konvenciótervezetet, amelynek 
kidolgozásában ő is részt vesz az ENSZ-
ben – ebben először kerülne meghatározásra 
a kisebbségi jogok teljes tárháza.  

A képviselő arról is beszélt, hogy a 
Minority SafePack ügyében nincs végleges 

döntés, a következő napokban nyújtják be 
fellebbezést az EU Törvényszék ítélete ellen.  

Előadásában a schengeni csatlakozás, 
az euróbevezetés, az uniós pénzek és a 
népszámlálás aktuális témaköreit is érintette, 
illetve felhívta a figyelmet a háború ár-
nyékában nemrég elfogadott ukrajnai ki-
sebbségi törvényre, amely további vissza-
lépést jelent még az eddigi állapotokhoz 
képest is.

Ezentúl nem ad ki kötelező jellegű döntéseket Románia 
Számvevőszéke a vizsgált közintézmények és önkormányzatok 
számára, ellenőrzései során csak ajánlásokat fog megfogalmazni. 
Ezeknek az a célja, hogy az intézmény gazdaságosan és 
eredményesen működjön. 

„Ezt a módosítást évekkel ezelőtt kezdeményeztük. Azért 
volt szükség változásra, hogy a közszolgálatban álló intézmények 
minőségibb szolgáltatásokat nyújtsanak a polgároknak. A szám-
vevőszéknek segítenie kell, nem hátráltatni az önkormányzatok 
működését. Ezzel közvetett módon az ügyintézés könnyebb 
lesz a polgárok számára” – fogalmazott Kelemen Hunor minisz-
terelnök-helyettes. 

„Az immár több mint 30 éve újjászerveződött számvevőszék 
megérett a reformra, a nemrég életbe lépett szabályzat egy jó 
lépés ebbe az irányba. Átlátható, modern, polgárközeli intézkedés 
ez” – mondta Dézsi Attila számvevőszéki tanácsos. 

A számvevőszék javaslatai alapján az ellenőrzött intézményeknek 
intézkedési tervet kell készíteniük. Az ebben foglalt kötelezettségek 
végrehajtását utólag a számvevőszéki ellenőrök vizsgálják. Ők 
nemcsak a problémát vagy annak hatását, hanem elsősorban a 
probléma okát vizsgálják. Amennyiben a vizsgálat során tör-
vénytelenség derül ki, a számvevőszék felterjeszti azt a bűnügyi 
szervekhez. A jelentéseket a számvevőszék saját honlapján 
hozza nyilvánosságra.



2022 december 31-ig befizetett adók százalékban: 
M agá n sz e m é ly e k tő l J o g i  sz e m é ly e k tő l  
Épületre 74% Épületre 100%  
Belterületre 67% Területre 61% 
Külterületre 61% Járműre 94% 
Járműre 52% Szemét díj 66% 
Szemét díj 48% Őrség díj 43% 
Őrség díj 43% Bérlet idíj 99% 

SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS 2023 FEBRUÁRI PROGRAMJA KIBÉDEN 

Első hét - Február 7. -  Kedd Műanyag és fém hulladék – Ki kell tenni a kapu elé 
Másadik hét – Február 14. -  Kedd PAPÍR és KARTON - Ki kell tenni a kapu elé 
Harmadik hét - Február 21. - Kedd Műanyag és fém hulladék- Ki kell tenni a kapu elé 
Negyedik hét Február 28. - Kedd Üveg hulladék 

ADÓTÖRVÉNYKÖNYV 

CSENDZAVARÁS  
A HAGYOMÁNYÁPOLÁS 
ÁRNYÉKÁBAN!

Az adótörvénykönyv 77. cikkelyének 
előírasai szerint, a 16/2022. sz. Sür-
gőssegi Kormányrendelettel hozott 
 módosítások alapján, a természetes 
személyek bérjövedelméből levonható 
személyi levonás,  a személyi alaple-
vonásból és a kiegészítő levonásból 
áll, és a havi adóköteles jövedelem 
adott határáig jár. 

 
A személyi alaplevonásban az a ter-

mészetes személy részesül, akinek havi 
bruttó jövedelme legfeljebb 2000 lejjel 
haladja meg a hatályos bruttó minimálbér 

mértékét. 
  A kiegészítő személyi levonás az 

alábbiak szerint jár: 
a) a bruttó minimális alapbér 15%-a  azok 

személyeknek akik bére nem haladja meg a 
fent említett határt, és legtöbb 26 éves korig; 

b) havi 100 lej minden gyermek után a 
gyerekek 18 éves koriáig, ha nevelési-
oktatási egységbe íratják be, annak a 
szülőnek, aki a munkabérből jövedelmet 
szerez, függetlenül annak szintjétől. 

Ezek a rendelkezések  2023 februártól 
kell alkalmazni, azaz a januártól megvalósított 
jövedelmekre kell alkalmazni. 

A fent említett 100 lej összeget tekintve, 
ez azt jelenti, hogy ez a az összeg az 
amelyet a jövedelemadó kiszámításakor 
a bérjövedelem értékéből vonnak le és 
ez gyakorlatilag gyerekenként 10 lejjel 
kevesebb befizetendő jövedelemadót 
eredményez. 

  Amennyiben a gyermek/gyermekek 
mindkét szülő eltartásában vannak, a 100 
lej személyi levonás a gyermek nevelési-
oktatási egységbe való felvételét igazoló 
okirat és a kedvezményezett szülő saját 
felelősségére tett nyilatkozatának bemu-
tatásával jár, csak az egyik szülőnek.

Az 1991/61-es törvény  3 – as cikk. b. alpontja értelmében 
200 lejtől 1000 lejig terjedő büntetés róható ki arra aki 
tudatosan  csendzavarást követ  megsértve  az emlitett törvény 
2 – es cikk 25. Pontjának az  előírásait amely értelmében:  

,,A lakosok nyugalmának jogtalan megzavarása bármilyen 
eszközzel, tárggyal, hangoskodással, kiabálással;”csendzavarásnak 
számít  amennyiben a kihágás 24 órán belül megismétlődik, a 
büntetés értéke elérheti a 6000 lejt is. 

Amennyiben a rend őre valóban csendháborítást tapasztal, 
előbb felszólítja a szabálytalankodót, majd – ha az nem hagy fel 
a zajkeltéssel –, kiszabja a büntetést, akárcsak a másfajta 
bírságok esetében. 
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